



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/12-594

"31" "05" 2016 р.

**Міністерство екології та  
природних ресурсів України**

Комітет стурбований ситуацією щодо збереження Національного природного парку «Бузький Гард» у зв'язку з розширенням насосної станції підживлення Ташлицького водосховища, яка розташована на березі Південного Бугу.

Так як насосна станція будується державним підприємством НАЕК «Енергоатом» і за державні кошти, то повинні бути зазначені природоохоронні обмеження та порядок рекультивації або благоустрою порушених земель.

Будівництво гідроспоруд в прибережній захисній смузі не заборонено чинним законодавством і регулюється Водним та Земельним кодексами України, за умови дотримання вимог природоохоронного законодавства.

НПП «Бузький Гард» створено з метою збереження, відтворення та раціонального використання природних ландшафтів долини Південного Бугу з притоками, що мають важливе природоохоронне, естетичне, наукове, освітнє, рекреаційне та оздоровче значення.

Місцевість, де розташований парк, відома як Гранітно-степове Побужжя. Процес створення заповідного об'єкту в долині Південного Бугу тривав понад 20 років і починався як альтернатива затопленню цих земель водосховищами Південноукраїнського енергокомплексу.

В 2008 році територія, на якій розташований парк, була визнана одним із 7 природних чудес України.

Відповідно до статті 14 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» прошу розглянути порушене питання та вжити заходів щодо забезпечення неухильного дотримання законодавства.

Про результати розгляду прошу поінформувати Комітет.

**Перший заступник  
Голови Комітету**

**А.ДИРІВ**



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**  
**(Мінприроди України)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ, 03035; тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-64;  
факс: (044) 206-31-07; E-mail: [secretar@menr.gov.ua](mailto:secretar@menr.gov.ua); Код ЄДРПОУ 37552996

№ \_\_\_\_\_  
на № 04-15/12-594 від 31.05.2016

**Комітет Верховної Ради України з  
питань екологічної політики,  
природокористування та  
ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи**

Міністерство екології та природних ресурсів України розглянуло звернення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи щодо збереження національного природного парку «Бузький Гард» у зв'язку з розширенням насосної станції підживлення Ташлицького водосховища та повідомляє.

Створення національного природного парку «Гранітно-степове Побужжя» передбачено Законом України «Про загальнодержавну програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 роки» протягом 2003-2005 років. Указом Президента від 27.08.2008 № 774/2008 назва майбутнього національного природного парку «Гранітно-степове Побужжя» була визнана робочою, а остаточною визначено назву «Бузький Гард». Національний природний парк «Бузький Гард» (далі – Парк) створений Указом Президента від 30.04.2009 № 279 (далі – Указ) на загальній площі 6138,13 га, у тому числі 2650,85 га земель, що вилучаються в установленому порядку та надаються Парку у постійне користування, і 3487,28 га земель, що включаються до його складу без вилучення у власників земельних ділянок та землекористувачів.

Найважливішим завданням при створенні Парку є процедура встановлення його меж та надання земель у постійне користування. Це дозволяє забезпечити правовий захист території Парку від самовільного її використання будь-яким шляхом. Проте, на практиці при здійсненні цієї процедури у більшості випадків здійснюється супротив на стадії погодження документації із землеустрою, що затягує процес на багато років. За цей час найцінніші землі залишаються без дієвої охорони і потерпають від негативного впливу.

За рахунок державного бюджету на замовлення спеціальної адміністрації Парку Державним підприємством «Кіровоградський науково-дослідний та проектний інститут землеустрою» розроблений Проект землеустрою щодо

Мінприроди  
№5/25-9/6618-16 від 15.07.2016



0011367

організації та встановлення меж НПП «Бузький Гард» та передачі в постійне користування земельних ділянок площею 2650,85 га.

Проте, проект землеустрою залишається не погодженим відокремленим підрозділом «Южно-Українська АЕС» ДП «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» (далі – «Южно-Українська АЕС»). Основною причиною відмови було те, що «Южно-Українською АЕС», починаючи з 2008 року вживаються заходи щодо введення в експлуатацію Олександрівського водосховища в проектному обсязі на відмітку НПР-20,7 м. «Южно-Українська АЕС» рекомендувала Інституту землеустрою відкоригувати проект землеустрою шляхом виключення із території Парку 26,44 га земель хвостової частини Олександрівського водосховища, які будуть заповнюватись водою в результаті досягнення відмітки НПР-20,7 м.

Спеціальною адміністрацією Парку та Мінприроди вжито всі можливі заходи щодо виконання Указу в частині завершення землепорядних робіт з розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельних ділянок та оформлення документів, що посвідчують право користування земельними ділянками Парку.

Мінприроди підтримує здійснення заходів, спрямованих на підвищення рівня безпеки енергетичних об'єктів та розвитку гідроенергетики України.

Разом з тим зазначаємо, що питання підняття рівня Олександрівського водосховища вище відмітки 16,0 м має вирішуватися за участю Міненергугілля, Мінприроди, Національної академії наук України, Мінкультури, інших заінтересованих органів влади та громадськості, з дотриманням вимог законодавства.

Також повідомляємо, що Мінприроди не погодило проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Програми розвитку гідроенергетики на період до 2026 року», яким передбачено схвалення Програми розвитку гідроенергетики на період до 2026 року (далі – Програма). Однією з цілей Програми є зменшення споживання органічних паливних ресурсів і техногенного навантаження на довкілля.

Гідроелектростанції на річках, незалежно від їх потужності (включаючи малі гідроелектростанції), включені до Переліку видів діяльності та об'єктів, що становлять підвищену екологічну небезпеку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 серпня 2013 року № 808 (пункт 2 Переліку), тому відповідно до Закону України «Про екологічну експертизу» їх розміщення і будівництво має здійснюватись лише на підставі позитивного висновку державної екологічної експертизи щодо оцінки впливу на навколишнє природне середовище.

Заступник Міністра



М.С. Кузьо